
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. március 19. 

Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Kövér László: a globális szellemi háborúban a kultúra a magyarok elsőrendű 

önvédelmi fegyvere 
2026. március 18. – MTI, Vasárnap.hu, Demokrata, Origo, ma7.sk, Székelyhon.ro, maszol.ro,  

A globális szellemi háborúban a magyar kultúra, azon belül a népművészet, az erdélyi magyar 

néptánc elsőrendű önvédelmi fegyverünk - hangoztatta Kövér László szerdán Szovátán, az 

Erdélyi Hivatásos Táncegyüttesek XX. Találkozójának megnyitóján. Az Országgyűlés elnöke 

köszöntőjében rámutatott: az erdélyi néptáncosok olyan önvédelmi képesség birtokosai, 

amellyel hasznára válnak nemcsak Magyarországnak és Romániának, hanem Európának is. 

Kövér László szerint erre azért van szükség, mert a világban - a célba találó rakétákat, 

felrobbanó épületeket, füstölgő romokat, halottakat és menekülő embereket bemutató híradós 

képsorok által közvetített - fizikai háborún kívül egy szellemi háború is zajlik. A cél mindkét 

módszer esetében a megtámadottak alávetése és uralom alatt tartása azért, hogy az anyagi, 

szellemi és emberi erőforrásaik feletti ellenőrzést megszerezvén gátlástalanul kifoszthassák 

őket - magyarázta. Kifejtette, a szellemi háborút viselők az elidegenítés kifinomult eszközeivel 

akarják védtelenné tenni kiszemelt áldozataikat, mentális befolyásolással igyekeznek 

elidegeníteni az embert az Istenétől, a hazájától és a családjától. végső soron önmagától is. 

 

Nacsa Lőrinc: a nemzetpolitikai államtitkárság idén is meghirdeti a Kárpát-

medencei Lovas Programot 
2026. március 18. – MTI, Székelyhon.ro, Demokrata, M1 

A nemzetpolitikai államtitkárság idén is meghirdeti a Kárpát-medencei Lovas Programot, 

melyet március 23-án indítanak - jelentette be a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

államtitkára szerdán a székelyföldi Gyergyóremetén. Pályázásra fel! - mondta a székelyföldi 

lovasoknak Nacsa Lőrinc, hangsúlyozva, hogy várják a minőségi, előremutató és a közösség 

javát szolgáló pályázatokat. Közölte, hogy a program keretében erdélyi, felvidéki, kárpátaljai, 

vajdasági, horvátországi és szlovéniai magyar közösségek is pályázhatnak. Nacsa Lőrinc a 

Hargita megyei Lovasgálán vett részt a gyergyószéki községben, ahol a 2025-ös 

versenyszezonban kiemelkedő teljesítményt nyújtó sportolók munkáját díjazták. Közölte: az 

államtitkárság azért támogatja a lovasünnepeket, lovaszarándoklatokat, működteti tematikus 

programként a Kárpát-medencei Lovas Programot, mert van eredmény, lemérhető 

teljesítmény. "Minden egyes sportteljesítmény, minden egyes díj, minden egyes ilyen közösségi 

esemény a teljes magyar nemzetünket teszi erősebbé" - fogalmazott Nacsa Lőrinc. 

Köszöntőbeszédében rámutatott, hogy a jelenlévők a közösséget és a teljesítményt jöttek 

ünnepelni, valamint azt, hogy egy olyan nemzethez tartoznak, amelynek van évezreden 

túlnyúló hagyománya. 
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László András: az EP és a Tisza brüsszeli pártcsaládja nem elkötelezett a nemzeti 

kisebbségek ügye mellett 
2026. március 18. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet 

Az Európai Parlament és a Tisza brüsszeli pártcsaládja, az Európai Néppárt (EPP) nem 

elkötelezett a nemzeti kisebbségek, köztük a magyar kisebbségek ügye iránt, ugyanis 

megakadályozták, hogy Gubik László, a szlovákiai Magyar Szövetség elnöke részt vegyen a 

Benes-dekrétumokról és a szlovákiai magyarság helyzetéről tartott európai parlamenti vitán - 

jelentette ki László András, a Fidesz-KDNP európai parlamenti (EP-) képviselője Brüsszelben 

szerdán. Az Európai Parlament Állampolgári Jogi, Bel- és Igazságügyi Bizottságának (LIBE) 

szerdai, a Benes-dekrétumokról és a szlovákiai magyarság helyzetéről tartott EP-vitájával 

kapcsolatban magyar újságíróknak nyilatkozva László András sajnálatosnak nevezte, hogy az 

Európai Uniós intézmények nem elkötelezettek a nemzeti kisebbségek ügye iránt, noha - mint 

fogalmazott - "ezt tapasztalhattuk a hosszú évek alatt, amióta az Európai Unió tagjai vagyunk". 

 

Dobrev Klára: Ma zárul le a határon túli levélszavazás regisztrációja - A határon 

túli rekordrészvétellel Fidesz-Mi Hazánk koalíció is jöhet, ha nem lesz erős 

baloldal a Parlamentben 
2026. március 18. – MTI, 24.hu 

Ezen a napon utoljára jelentkezhetnek azok, akik soha nem éltek, nem adóztak 

Magyarországon, és nem viselik döntésük következményét, de részt vehetnek a magyar 

választáson – mondta Dobrev Klára, hozzátéve: jelenleg 492 ezer ilyen regisztrált szavazó van, 

ami majdnem kétszerese a négy évvel ezelőtti tényleges részvételnek. A Demokratikus Koalíció 

elnöke hangsúlyozta, hogy ezek a levélszavazatok nagy valószínűséggel a Fideszre és Orbán 

Viktorra fognak érkezni, így akár közel négy parlamenti mandátumot is befolyásolhatnak. "Ez 

a választási csalás melegágya" - fogalmazott, kiemelve, hogy a levélszavazatokat senki nem 

tudja ellenőrizni. Hangsúlyozva, hogy a Fidesz legyőzéséhez és a határon túli szavazatok 

ellensúlyozásához minden támogatásra szükség van. 

      
Kelemen Hunor: A kormánykoalíció Bolojan vezetésével folytatja a munkát 
2026. március 18. – maszol.ro, Krónika, szekelyhon.ro 

A 2026-os költségvetést el fogja fogadni a parlament, és a kormánykoalíció Ilie Bolojan 

miniszterelnök vezetésével folytatja a munkát a 2027-re tervezett kormányfőcseréig – 

jelentette ki szerdán Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke az Agerpres szerint. A politikus a 

Digi24-nek nyilatkozva úgy fogalmazott: „Biztosan átmegy (a költségvetés – szerk.). Holnap 

vagy holnapután, ezt nem tudom pontosan megmondani, de a parlament meg fogja szavazni.” 

Kelemen Hunor elmondta, hogy az RMDSZ kompromisszumos megoldást javasolt a 3000 

lejnél kisebb jövedelmű nyugdíjasok – Szociáldemokrata Párt (PSD) által kért – egyszeri 
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támogatásának ügyében. Ennek lényege, hogy a szükséges forrásokat részben most, részben a 

nyári költségvetés-kiigazítás után biztosítsák, és a kifizetés két részben történjen. „Erkölcsi és 

politikai kötelességünk segíteni azokat, akik 2000-3000 lejes nyugdíjból élnek, és napról napra 

számolgatják, hogy mire futja” – fogalmazott a szövetségi elnök. 

 

Rábólintott a szenátus a medvekilövési kvóta megduplázására 
2026. március 18. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Az RMDSZ kezdeményezésére megszavazta a szenátus a kilövési kvóta megduplázását a 

medvepopuláció szabályozása érdekében – adta hírül szerdán Facebook-oldalán Tánczos 

Barna kormányfőhelyettes, Hargita megyei szenátor. Ahhoz azonban, hogy az új medvekilövési 

kvóta életbe lépjen, még a képviselőháznak is rá kell bólintania a jogszabályjavaslatra. „A 

barnamedvék veszélyes túlszaporodást, élőhelyük folyamatos terjeszkedését és a megelőző 

beavatkozás szükségességét ma már tudományos genetikai felmérés igazolja. Ennek alapján 

olyan arányos kilövési kvótát javasoltunk, amellyel kontroll alatt tartjuk a medvepopulációt, 

védve az emberi életet és a mezőgazdasági tevékenységet. Ha a képviselőház is jóváhagyja a 

törvénykezdeményezésünket, 2026–2027-ben évente 859 barnamedvét lehet kilőni 

megelőzési céllal” – érvelt Tánczos a posztban a kvóta megduplázása mellett. 

 

Szent György Napok – Ötször kevesebb pénz, több helyi fellépő 
2026. március 18. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Jelentősen kisebb költségvetésből és helyi előadókra hangolt koncepcióval szervezik meg idén 

a Szent György Napokat. A fesztiválszezont indító sepsiszentgyörgyi városnapok szervezői 

szerdán sajtótájékoztatón jelentették be, hogy a kevesebb pénz ellenére – elsősorban helyi és 

erdélyi fellépőkre, valamint közösségi élményekre építve – igyekeznek tartalmas programot 

kínálni április 24. és május 3. között. Az idei Szent György Napok sajátossága, hogy tavalyhoz 

képest a jelentősen csökkent az önkormányzat által biztosított költségvetés. Sztakics Éva 

alpolgármester szerint a város önkormányzata idén 500 ezer lejt biztosít a városnapokra, 

szemben a tavalyi 2,5 millió lejjel. Ennek oka, hogy még országos szinten sincs elfogadott 

költségvetés, ami bizonytalanná teszi a finanszírozást, másrészt a város prioritása, hogy 

biztosítani tudja az Országos Helyreállítási Alap (PNRR) által finanszírozott pályázatokhoz 

szükséges önrészeket, mivel ezeket a beruházásokat augusztus végéig le kell zárni. 

 

Csökkenő népesség, átalakuló családmodellek – kimagaslóan magas az 

egyedülálló férfiak aránya Székelyföldön  
2026. március 18. – szekelyhon.ro 

Románia népessége 1991 óta fogy, a jelenség háttere mögött a gazdasági bizonytalanságnál 

mélyebb okok húzódnak meg: késői házasságkötés, átalakuló életformák, de egy különös 

székelyföldi jelenségre is felhívta a figyelmet Horváth István szociológus. A rendszerváltást 

követő bizonytalan időszak egyértelműen visszavetette a gyermekvállalási kedvet, ám a 

szociológus hangsúlyozta, hosszú távon nem kizárólag a gazdasági helyzet határozza meg a 

demográfiai folyamatokat. Bár a gazdasági növekedés kedvezően hatott a termékenységre, a 
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csökkenés mögött mélyebb, strukturális változások állnak. Az egyik legfontosabb ilyen változás 

a családalapítás időzítésének eltolódása. A nők esetében az első házasság és az első gyermek 

születésének időpontja az 1990-es évek óta mintegy nyolc évvel későbbre tolódott. Ez jelentős 

változás ahhoz képest, hogy például 1945 és 1989 között alig egyéves elmozdulás volt 

tapasztalható. A későbbi családalapítás pedig általában kevesebb gyermeket jelent az élet 

során. Ezzel párhuzamosan pedig átalakult a család intézménye is.  

 

Főszerepben a gyergyói zene és a fiatalok: nagykoncerttel indul az ifjúsági 

főváros programsorozat  
2026. március 18. – szekelyhon.ro 

Látványos koncerttel indul a Magyarország Külhoni Ifjúsági Fővárosa programsorozat 

Gyergyószentmiklóson. Szombaton 20 órától a Basilides Tibor Sportcsarnok ad helyet annak 

az eseménynek, ahol a gyergyói zenei élet ismert előadói lépnek színpadra. Gyergyószentmiklós 

és testvérvárosa, Cegléd közösen nyerték meg decemberben a Magyarország Ifjúsági Fővárosa 

cím elnyeréséért megszervezett versenyt. Gyergyószentmiklós ennek köszönhetően 2026-ban 

Magyarország Külhoni Ifjúsági Fővárosa címet viselheti, és ez egy gazdag eseménysort is jelent, 

amelynek programjai hétvégén indulnak el hivatalosan.  

         
Brüsszeli incidens: nem engedték felszólalni Gubík Lászlót - az Európai 

Parlamentben a lex Benešről 
2026. március 18. – Ma7, Felvidék.ma 

Az Európai Parlament egyik legbefolyásosabb bizottságának, az Állampolgári Jogi, Belügyi és 

Igazságügyi Bizottságnak (LIBE) szerdán tartott ülésén a napirendi pontok között szerepelt a 

szlovákiai Büntető Törvénykönyv módosításából eredő jogállamisági és alapvető jogokkal 

kapcsolatos kockázatok, valamint a háború utáni, kollektív felelősségen alapuló jogszabályok 

(a Beneš-dekrétumok) további alkalmazásának megvitatása. Már korábban tudható volt, hogy 

a bizottság előtt három szlovákiai jogvédő szólal majd meg beszámolóval, akik között ott volt 

Fiala-Butora János nemzetközi jogász, a Galwayi Egyetem oktatója, továbbá Kamilla Gunišová 

és Katarína Medľová kutatók és emberi jogi szakértők. A vitán megfigyelőként részt vett Bugár 

Viktor szakjogász is, aki már hosszú évek óta önerőből kutatja a Beneš-dekrétumok 

napjainkban történő hatósági újraélesztését. 

 

A kormány emelné a parlamenti bejutási küszöböt? 
2026. március 18. – Felvidék.ma 

A KDH értesülései szerint a kormánykoalíció 5-ről 10 százalékra akarja emelni a parlamenti 

bejutási küszöböt. Erről Milan Majerský, a KDH elnöke tájékoztatott. A tervet durva 

beavatkozásnak tartja a választási versenybe, mivel szavazatok százezrei vesznének el. „A 

szabályok módosítására készül a kormány. Biztos vagyok benne, hogy Robert Fico nem fogja 

csak úgy megadni magát, foggal-körömmel kapaszkodni fog a hatalomba” – mondta Majerský 
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szerdai sajtótájékoztatóján. „A kormánypártok tisztában vannak vele, hogy csökken a 

támogatottságuk, nem kedvelik őket a választók, fogy a népszerűségük” – folytatta. Ezért 

akarják megváltoztatni a szabályokat, és emelni a bejutási küszöböt. „Több kormánypárti 

képviselő azt mondja, hogy akár 10 százalék is lehet” – mondta Majerský. Több jelenlegi 

parlamenti párt 5 és 10 százalék közti eredménnyel jutott be. „Ezért nyilvánosan feltesszük a 

kérdést Robert Ficónak, miért akarja korlátozni a demokratikus választási versenyt. A KDH 

több alkotmányjogásszal is felvette a kapcsolatot, és kész az Alkotmánybírósághoz fordulni” – 

zárta a mozgalom elnöke. 

 

Bővül a tiszacsernyői magyar alapiskola 
2026. március 18. – Ma7 

Az önkormányzat azért indította el a beruházást, hogy minden helyi gyermek továbbra is 

helyben járhasson iskolába. A 160 négyzetméteres új szárny teljes költsége meghaladja a 307 

ezer eurót. A Bodrogköz településeinek többsége évszázados múltra tekint vissza. Tiszacsernyő 

története azonban egészen más: a város a második világháború után, a vasút köré épülve nőtt 

ki a bodrogközi tájból. Az átrakóállomás kiépítése után szakemberek érkeztek ide az ország 

különböző részeiből (többnyire szlovák nemzetiségűek), új lakóházak épültek, és rövid idő alatt 

egy soknemzetiségű, sajátos hangulatú település alakult ki. Olyan volt ez, mintha egy csendes 

tóba követ dobtak volna, ám a hullámok nem ültek el, hanem máig meghatározzák a város 

életét. Tiszacsernyő lakosságának mintegy 65 százaléka magyar nemzetiségű, és a város 

vezetése igyekszik úgy fejleszteni az oktatást, hogy minden gyermek helyben tanulhasson. Erről 

beszélt lapunknak Palkó Viktor polgármester is, aki elmondta: egy kormányrendelet miatt 

bővíteni kell a magyar tanítási nyelvű alapiskolát. 

 

Visszatért Teremtőjéhez Bartal Károly Tamás, nyugalmazott jászóvári apát 
2026. március 18. – Felvidék.ma 

Szomorúan, de ugyanakkor Isten szerető irgalmába vetett hittel vettem tudomásul a 

gyászjelentést, hogy főtisztelendő Bartal Károly Tamás, nyugalmazott jászóvári apát 2026. 

március 18-án, 93 éves korában visszaadta lelkét Teremtőjének. Bartal Károly, mint 

érsekújvári káplán 1964 nyarán keresztelt meg engem a helyi Szent Kereszt felmagasztalása 

plébániatemplomban. Már akkor szoros barátság fűzte az egyes újvári családokhoz, s nem volt 

ez másként szüleim esetében sem. A hetvenes években néhány évet Köbölkúton szolgált, mint 

plébános. Jól emlékszem, amikor szürke Trabantjával esténként itt-ott ellátogatott hozzánk, 

Érsekújvárba. A köbölkúti szolgálatot követően visszatért városunkba, hogy immár mint helyi 

esperesplébános végezze a lelkipásztori küldetést. Személyét illetően emlékezetemben számos 

kedves, sokszor mulatságos gyermekkori, illetve ifjúkori történet elevenedik fel. Ilyenek voltak 

pl. a Mikulás-járáshoz, a ministráláshoz, szülőfalujához, Karvához fűződő emlékeim, viszont 

amire elsősorban emlékszem, az az, hogy az apát úr EMBER volt a szó legnemesebb 

értelmében. 
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Pásztor: Minden vajdasági magyarnak példát kell mutatnia a választáson 
2026. március 18. – Vajdaság Ma, Magyar Szó, Pannon RTV, Hét Nap 

Szabadkán tartotta meg szerdán regionális lakossági fórumát a Vajdasági Magyar Szövetség 

(VMSZ), amelyen a párt tagjai és szimpatizánsai megtöltötték a Sportcsarnokot. A 

rendezvényen elhangzott, hogy Magyarország számára kulcsfontosságú a nemzeti kormány 

megőrzése, és a vajdasági magyarokat arra biztatták, hogy az április 12-i választáson a Fidesz 

mellett döntsenek. A felszólalók egybehangzóan hangsúlyozták, hogy a közelgő választás a 

vajdasági magyarság jövője szempontjából is meghatározó. Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti 

Tanács (MNT) elnöke kiemelte, hogy az elmúlt időszakban a közösség jelentős támogatásokban 

részesült, amelyek hozzájárultak az autonómia tartalommal való megtöltéséhez és a 

szülőföldön való boldoguláshoz. Juhász Bálint, a VMSZ Intéző Bizottságának elnöke 

beszédében a közösség egységét és a kiszámíthatóság iránti igényt hangsúlyozta, rámutatva, 

hogy a vajdasági magyarok számára a biztonságot az erős érdekképviselet és a nemzeti 

kormánnyal való együttműködés jelenti. Hangsúlyozta, hogy a választáson való részvétel közös 

felelősség. Zsigmond Barna Pál, Magyarország Európai Uniós Ügyek Minisztériumának 

miniszterhelyettese is szólt a jelenlővőkhöz, aki arra hívta fel a figyelmet, hogy a mostani 

választás tétje túlmutat Magyarország határain. 

 

Szabadkára érkezett Zsigmond Barna Pál 
2026. március 18. – Pannon RTV, Hét Nap 

Magyarország Európai Uniós Ügyek Minisztériumának miniszterhelyettesét, aki egyben a 

Fidesz külhoni igazgatója is, dr. Pásztor Bálint a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke fogadta a 

párt székházában. A miniszterhelyettes látogatásának első megállóján a VMSZ és az MNT 

vezetőivel tárgyalt, majd 18 órától részt vesz a párt regionális lakossági fórumán, amelyet a 

szabadkai sportcsarnokban tartanak.  Dr. Pásztor Bálint tegnapi Facebook-bejegyzése szerint 

ilyen találkozóra 2006 óta nem volt példa, amelyen megmutatják, a vajdasági magyar közösség 

erős, szervezett, és készen áll arra, hogy részt vegyen a közös magyar jövő alakításában. A párt 

elnöke azt írta, a rendezvény középpontjában világos üzenet áll: számunkra a biztonságot, a 

kiszámíthatóságot és a nemzeti összetartozást jelenti az, ha Magyarországnak nemzeti 

kormánya van, és marad. 

 

Segítség a vajdasági magyar családoknak 
2026. március 18. – Magyar Szó 

Egységes nemzetben gondolkodunk, ezért a külhoni magyar családokat is igyekszünk segíteni. 

Ilyen eszköz a Szülőföldön Magyarul Program – mondta tegnap Nacsa Lőrinc, a magyar 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a Facebookon közzétett 

videóüzenetében. Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke lapunknak nyilatkozva azt emelte 

ki, ez egy kézzelfogható támogatás, amely évente mintegy 230 ezer diákot és egyetemi hallgatót, 

illetve családjaikat érinti a Kárpát-medencében. Dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar 

Szövetség elnöke közösségi oldalán azt írta, az idei felhívás megjelenésével ismét lehetőség 

nyílt arra, hogy a vajdasági magyar családok éljenek a támogatással, amely gyermekenként 100 
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ezer forintot jelent. Annak kapcsán, hogy március 17-től ismét benyújthatók a Szülőföldön 

magyarul pályázatra vonatkozó kérelmek, Bús Ottó, a vajdasági Concordia Minoritatis 

Hungaricae (CMH) irodavezetője lapunknak elmondta, a 2025–2026-os tanévre szóló 

támogatást a szülők, valamint az egyetemisták igényelhetik, és a pályázatok beadására április 

16-ig van lehetőség.  

 

Megkezdték a levélszavazatok postázását 
2026. március 18. – Magyar Szó 

A Nemzeti Választási Iroda (NVI) megkezdte az áprilisi országgyűlési választásra keddig 

regisztrált mintegy 489 ezer levélben szavazó választópolgár számára a szavazási 

levélcsomagok postázását. Az NVI a honlapján azt írta: amennyiben a választópolgár április 5-

éig nem kapja meg a kérelmében megjelölt postacímre a szavazási levélcsomagot, bármely 

külképviseleten vagy országgyűlési egyéni választókerületi választási irodában személyesen 

kérheti annak pótlását. Emlékeztettek rá: a magyarországi lakcímmel nem rendelkező 

választópolgárok a névjegyzékbe regisztrációkor kérhetik a szavazási levélcsomag postai 

kézbesítést vagy személyes átvételt. Aki korábban nem regisztrált, és részt szeretni venni az 

áprilisi országgyűlési választáson, az március 18-a, azaz ma 16 óráig regisztrálhat személyesen, 

elektronikusan vagy postai úton. 

 

Háborús traumák a fókuszban 
2026. március 18. – Pannon RTV 

Tematikus est keretében mutatják be Soós Georgina Én meséltem neki című 

dokumentumfilmjét a Vajdasági Mathias Corvinus Collegium Alapítvány szabadkai 

székházában. A film, amely az 1990-es évek háborús traumáinak emlékezetét dolgozza fel 

személyes történeteken keresztül, a Pannónia Alapítvány támogatásával készült.  A vetítést 

panelbeszélgetés követi, amely a kollektív traumák feldolgozására, a közösségek életére 

gyakorolt hatásaira, valamint a párbeszéd és az emlékezés szerepére fókuszál. A résztvevők azt 

is körbejárják, hogyan lehet a múlt tapasztalataiból tanulva tudatosabb közösségeket építeni.  

Az esemény a NATO Jugoszlávia elleni bombázásának 27. évfordulójához kapcsolódik. 

       
Az SZBU szerint orosz akció áll a kárpátaljai magyarokat fenyegető hívások 

mögött 
2026. március 18. – KISZó 

Az Ukrán Biztonsági Szolgálat (SZBU) közlése szerint az orosz titkosszolgálatok újabb 

információs-pszichológiai műveletet indítottak, amelynek célja a kárpátaljai helyzet 

destabilizálása, valamint az Ukrajna és Magyarország közötti feszültség növelése. A hatóságok 

megállapították, hogy a művelet során az elkövetők úgynevezett hívószám-hamisítást 

alkalmaznak. Ennek révén azt a látszatot keltik, hogy ukrán telefonszámról érkezik a bejövő 

hívások. A beszámolók szerint az „anonim” telefonálók magukat „nemzeti-patrióta csoportok” 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

V
a

jd
a

sá
g

  

https://www.magyarszo.rs/kozelet/kitekinto/a.349143/Megkezdtek-a-levelszavazatok-postazasat
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/haborus-traumak-fokuszban
https://kiszo.net/2026/03/18/az-szbu-szerint-orosz-akcio-all-a-karpataljai-magyarokat-fenyegeto-hivasok-mogott/
https://kiszo.net/2026/03/18/az-szbu-szerint-orosz-akcio-all-a-karpataljai-magyarokat-fenyegeto-hivasok-mogott/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. március 19. 

tagjaiként, sőt esetenként ukrán rendvédelmi szervek munkatársaiként mutatkoznak be, és 

arra ösztönzik a kárpátaljai magyar közösség tagjait, hogy hagyják el Ukrajna területét. A 

hívások során fizikai erőszakkal is fenyegetőznek. Az SZBU vizsgálatai alapján a hívásokat az 

Oroszországi Föderáció területéről indították. A szolgálat jelenleg is dolgozik a művelet 

blokkolásán. A hatóságok arra kérik a lakosságot, hogy ne dőljenek be a provokációknak, és 

fenyegetés vagy gyanús megkeresés esetén haladéktalanul értesítsék a rendvédelmi szerveket. 

 

Kényszersorozás: gyanús körülmények között halt meg egy újabb kárpátaljai 
magyar 
2026. március 18. – Magyar Nemzet, Origo.hu, Ripost  

Gyanús körülmények között meghalt egy kárpátaljai férfi, aki az ukrán kényszersorozás újabb 

magyar áldozata. Az abszurd ukrán magyarázat szerint Kádas Károly többször meglőtte magát, 

sőt még a fegyvert is eltüntette. Az Ellenpont helyi forrásai szerint a család arra gyanakszik, 

hogy rokonukat megölhették az ukrán hadseregben, még mielőtt kiküldték volna a frontra. 

Kádas Károly tavaly decemberben esett áldozatul a kényszersorozásnak, majd idén márciusban 

tisztázatlan körülmények között meghalt. A hatóságok szerint öngyilkosságot követett el, 

méghozzá úgy, hogy meglőtte magát, de a magyarázat meglehetősen furcsa. A hivatalos 

dokumentum szerint ugyanis Kádas több lövéssel végzett magával, ráadásul a nyomozó 

hatóságnak a fegyvert sem sikerült megtalálni. A férfi ismerősei szerint semmi jele nem volt 

annak, hogy véget akart volna vetni az életének. A család arra gyanakszik, hogy rokonukat 

megölhették az ukrán hadseregben, még mielőtt kiküldték volna a frontra. 

 

Elkezdődött a magyarkomjáti zsinagóga átszállítása 
2026. március 18. – KISZó 

Jelentős kulturális örökségvédelmi projekt vette kezdetét Kárpátalján: megkezdődött a 

beregszászi járási Nagykomját (Velyki Komjáti) településen álló különleges fa zsinagóga 

átszállítása az Ungváron működő Kárpátaljai Néprajzi és Népi Építészeti Múzeumba. A 

nagyszabású program első szakasza 2026 márciusában indult el. A kezdeményezés három 

egymásra épülő lépésből áll: az épület szakszerű szétszereléséből és elszállításából, az újbóli 

felépítéséből a skanzen területén, valamint a belső és külső terek hiteles helyreállításából. 

Jelenleg az egyik legösszetettebb és legnagyobb felelősséggel járó fázis zajlik, hiszen a bontás 

minősége alapvetően meghatározza a későbbi rekonstrukció pontosságát. 

 

Népzene pedagógusok módszertani képzése a Rákóczi egyetemen 
2026. március 18. – Karpat.in.ua 

A Hagyományok Háza Hálózat Kárpátalja anyaországi oktatók közreműködésével ismét 

képzést szervezett hangszeres népzenét oktató kárpátaljai pedagógusok számára a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen. A képzési napot öt szekcióra: vonós, fúvós 

hangszerekre, népi énekre, valamint népi citerára és harmonikára bontották. A hangszeres 

oktatás illeszkedik abba az oktatási sémába, amelyet a Hagyományok Háza Hálózat alakított 
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ki. Ennek keretében folyamatosan tartanak képzéseket néptánc, népzene és kézművesség 

kategóriákban.  

 

Folytatódik a KMKSZ-alapszervezeti közgyűlések sora 
2026. március 18. – Kárpátalja lap 

Közelegve a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) középszintű közgyűléseinek 

időpontjához az elmúlt héten is több helyen megtartották az alapszervezeti tisztújító 

gyűléseket. Badalóban a Petőfi Sándor nevét viselő kulturális központban több mint félszáz 

résztvevő jelenlétében tartották meg a KMKSZ helyi alapszervezetének beszámoló-tisztújító 

közgyűlését. Técsőn nemzeti ünnepünkön tartotta közgyűlését a KMKSZ helyi alapszervezete 

a Szövetség felső-Tisza-vidéki székházában. Kékesi Sándor elnök beszámolt a tagságnak az 

elmúlt évben elvégzett munkáról: a rendezvények és megemlékezések mellett az alapszervezet 

vállalta magára a temető kaszálását is. Taracközön Dikun Mária alapszervezeti elnököt 

egyhangúlag újraválasztotta az 55 tagú helyi alapszervezet tisztújító közgyűlése, ugyancsak 

bizalmat kapott Cerkovnik Júlia alelnök és az eddigi választmány. 

  
Lehetőségek központja 
2026. március 18. – Népújság 

A Muravidéken átadták a Szlovén–Magyar Közös Alap támogatásával megvalósult első 

beruházást, a Hodosi Ifjúsági Központ új közösségi terét. A fejlesztés során közel félmillió euró 

értékben megújult az infrastruktúra, bővült a szálláskapacitás, valamint korszerű közösségi és 

sporttér jött létre. Goricskón új találkozási, program- és turizmusfejlesztési lehetőségek 

nyílnak. A fotón az ünnepélyes szalagvágás: Orban Dušan, Marko Drofenik, Roman Silvija, 

Kiss-Parciu Péter és Tamaško Denis. 

 

Szabadság az is, hogy büszkén vállalhatjuk a magyarságunkat 
2026. március 18. – Népújság 

A muravidéki magyar közösség központi megemlékezését az 1848/49-es forradalom és 

szabadságharc 178. évfordulója alkalmából pénteken tartották meg Lendván. A központi 

megemlékezés a Széchenyi- és Kossuth-emléktáblák megkoszorúzásával kezdődött, majd a 

Színház- és Hangversenyteremben alkalmi kultúrműsorral folytatódott. A hagyományokhoz 

híven a Széchenyi- és Kossuth-emléktáblák előtt a himnuszok elhangzása és a Göntérházi KÁI 

által adott alkalmi kultúrműsor mellett a lendvai magyar önkormányzat elnöke és Lendva 

Község polgármestere mondott ünnepi beszédet. Horvat Tomi, a Lendva Községi Magyar 

Nemzeti Önkormányzati Közösség (LKMNÖK) Tanácsának elnöke ünnepi beszédében 

hangsúlyozta, március 15-e a magyar nemzet egyik legszebb és legfelemelőbb ünnepe, amelyen 

többek között a szabadság, a bátorság és az összetartozás örök eszméjére emlékszünk. 
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Identitásunk megőrzése elkötelezettséget kíván 
2026. március 18. – Népújság 

Dobronakon idén is méltóságteljesen ünnepelték az 1848/49-es magyar forradalom és 

szabadságharc évfordulóját. A március 15-ei nemzeti ünnep előestéjén megtarott rendezvény 

nemcsak a történelmi múlt felidézéséről szólt, hanem a jelen és a jövő iránti felelősség 

hangsúlyozásáról is – különösen a kisebbségi közösség szemszögéből. Az ünnepség a magyar 

és a szlovén himnusszal vette kezdetét. A rendezvényen többek közt jelen volt az öt muravidéki 

magyar nemzetiségi közösség elnöke és a csúcsszervezet vezetője, valamint Horváth Ferenc 

nemzetiségi képviselő, Kardinar Marjan, Dobronak Község polgármestere és Czikó Anita, 

Magyarország lendvai konzulja is. 

 

Büszkén vállalni a magyarságunkat! 
2026. március 18. – Népújság 

Március 15-én ünnepi műsorral emlékeztek meg az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 

eseményeiről Pártosfalván. A Marác községi magyarság ünnepsége koszorúzással kezdődött 

Szentlászlón, majd a pártosfalvi faluotthonban folytatódott kulturális műsorral. A teremben 

jelen volt a Muravidék számos rangos képviselője, valamint Magyarországról érkezett 

meghívottak is. Az ünnepély szónoka, Vugrinec Zsuzsi, a Marác Községi Magyar Nemzeti 

Önkormányzati Közössége Tanácsának elnöke beszédében hangsúlyozta, hogy március 15-e 

ma is több mint történelmi emléknap, hiszen irányt mutat mindannyiunk számára. Kitért a 

muravidéki magyarság helyzetére is, rámutatva, hogy a nemzetiségileg vegyesen lakott 

településeken élni egyszerre jelent lehetőséget és kihívást. 

 

Óvodai ünnepély Lendván 
2026. március 18. – Népújság 

A Lendvai Óvodában is megünnepeltük az 1848. március 15-i magyar nemzeti ünnepet. A 2. 

Számú Lendvai Kétnyelvű Tagozatban az ünnepi műsorban minden csoport fellépett: 

versekkel, dalokkal, tánccal és rövid jelenetekkel emlékeztünk meg a szabadság és az 

összetartozás fontosságáról. A gyerekek nagy lelkesedéssel és büszkeséggel szerepeltek, így 

együtt teremtettünk megható és vidám ünnepi hangulatot. 
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